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Agente Técnico de Producao |

Operagao de Elevatéria / Operagao de Sistemas de Agua e Esgoto

INSTRUGCOES

Aguarde autorizagao para abrir o caderno de provas.
2. Confira seu numero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

3. A interpretacédo das 40 (quarenta) questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4. Nesta prova, as questdes sdao de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma, Portugues
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde
ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.
6. Transcreva para o cartdo-resposta a opgédo que julgar correta em cada questéo,
preenchendo o circulo correspondente com caneta de tinta preta. Nao ultrapasse o limite do
espacgo destinado para cada marcagao.
7. Nao havera substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas
pelo candidato. A marcagdo de mais de uma alternativa em uma mesma quest&o resultara Matemética
na perda da questéo pelo candidato.
8. Na&o serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagao entre candidatos, bem como
0 uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrénicos ou néo), inclusive relégio. O
nao-cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusao do candidato deste concurso.
9. Os aparelhos celulares deverao ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do
concurso.
10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde
autorizagdo para devolver o caderno de provas e o cartdo-resposta, devidamente
assinados.
11. O tempo para o preenchimento do cartdo-resposta esta contido na duragéo desta prova.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.
DURA(;AO DESTA PROVA: 4 horas
NUMERO DE INSCRIGAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
I ettt e ee e teeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeeaseeeeeeseeeeeesteeeeaasetesinusteeeasteeeeaastteeaantteeeanteeeeaanteeeeansteaasteeeeansteeeanteeeeanteeeeaanseeeaanseeeeateeeeaanneeeeaneeeeansreeeaans
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -




Quadrado:
Area: A =&
Retangulo:
Area: A=b.h
Tridngulo:

Area: A _bh
2

Triangulo equilatero
a?y3

4

Area: A =

Altura: h= ﬁ
2

FORMULARIO DE MATEMATICA

Circunferéncia:

Comprimento: C = 2nr
Valor aproximado de = = 3,14

Circulo:

Area: A= nr?

Cilindro:
Area lateral: A, = 2nrh

Area total: A; = 2nr? + 2nrh

C}ubo:
Area total: A = 6a°

Volume: V = &°

Paralelepipedo retangulo:
Area total: A = 2(ab+ac+bc)

Volume: V = a.b.c

RASCUNHO

O gabarito provisorio sera colocado no site do Nucleo de Concursos — www.nc.ufpr.br 24 horas apés a realizagdo da prova.

Para acessa-lo vocé devera ter a mao os seguintes dados:

N° de inscrigao:

Senha de acesso:

E de sua inteira responsabilidade o sigilo sobre esses dados.




PORTUGUES

01 - Considere as seguintes previsdes astrolégicas:

I. A Luaem Aquario fara com que menas pessoas o aborrecam.
Il. Com otimismo, os aquarianos poderado conseguir grandes conquistas no campo econémico durante a semana.
lll. Deixe abandonadas as preocupacodes e os sofrimentos.

Assinale a alternativa que identifica as sentengas que estdo de acordo com a norma culta.

a) Lilell.

b) lell somente.

c) lelll somente.
d) Il somente.

*e) Il e lll somente.

02 - Considere as seguintes sentengas:

1 2
I. Falava tao alto que precisei sair da sala.
Il. Vim até aqui para que me contassem a verdade.
lll. Poderei fazer um grande banquete, se vocé me ajudar.
IV. Estava triste porque o cachorro fugiu.

Com relagao as oragdes da coluna 1, as oragdes na coluna 2 indicam:

*a) Em |, conseqiiéncia; em Il, finalidade; em Ill, condigdo; em IV, causa.
b) Em |, finalidade; em II, condi¢do; em lll, causa; em IV, consequéncia.
c) Em|, condigcdo; em Il, causa; em lll, conseqiiéncia; em IV, finalidade.
d) Em|, causa; em ll, consequéncia; em lll, finalidade; em IV, condigao.
e) Em, consequéncia; em Il, condigéo; em lll, causa; em 1V, finalidade.

Aparecem novos casos

Cinco novos casos de febre maculosa foram identificados no Rio de Janeiro depois que a doenga foi confirmada como causa da
morte do superintendente da Vigilancia Sanitaria Fernando Villas-Boas. A doenga também provocou a morte do jornalista Roberto
Moura e a internagéo de um professor aposentado, um menino de 8 anos e uma turista. Em S&o Paulo, uma garota de 12 anos

morreu em decorréncia da doenca. Ela foi picada por um carrapato quando passeava em um parque. )
(Epoca, n° 391, nov. 2005.)

03 - De acordo com as informag6es do texto acima, assinale a alternativa correta.

a) O texto ndo aponta a forma provavel como a vitima paulista contraiu a febre maculosa.

b) Todas as vitimas da febre maculosa morreram.

c) As vitimas fatais da febre maculosa foram infectadas no Rio de Janeiro.

d) Dos seis infectados, apenas dois sobreviveram.

*e) O texto inclui Fernando Villas-Boas na contagem de casos de febre maculosa no Rio de Janeiro.

04 - Assinale a alternativa em que os pronomes estio empregados de acordo com a norma culta.

a) Por mais pretensiosa que a proposta parecesse, ela ndo assustou eles.

b) Resumiram num sé volume tudo o que de mais fantastico se produziu-se em ciéncia.
c) Nao podemos se limitar ao senso comum.

d) Aquilo fez com que eu se sentisse mais confiante.

*e) Mas o livro ndo se limita a eles.



05 - Considere o seguinte texto:

Reunidos altas horas da madrugada, cinco governadores debatiam a distribuicdo da verba que caberia aos seus estados
naquele plano orgamentario. O deputado da Bahia prontamente se manifestou:

— Tendo em vista que os recursos foram reduzidos pela metade, proponho que eles sejam divididos entre trés de nds,
ficando dois estados sem recursos neste semestre.

O governador do Piaui concordou, acrescentando que a proposta parecia justa e que fazia tempo que néo recebia nenhum
recurso. Lembrou ainda aos colegas que, na reunido anterior, o presidente da comissdo orgamentaria, o governador do Rio
de Janeiro, havia dito que os estados mais carentes teriam garantida sua parte na préxima distribuigdo de verbas.

O governador de Minas dirigiu-se ao colega capixaba, que na reunido anterior dissera que nao tinha nenhum projeto em
desenvolvimento que necessitasse de apoio financeiro:

— Fico com a sua parte!

— O momento é outro — tornou-lhe o governador do Espirito Santo. — Agora estou precisando de recursos para investir na
malha viaria estadual.

Acerca do texto acima, é correto afirmar:

a) A fala “O momento é outro” pertence ao governador mineiro.

b) E do governador de Minas a fala de quem declarou ndo haver projeto em desenvolvimento que necessitasse de apoio
financeiro.

*c) A garantia de que os estados mais carentes teriam sua parte na distribuicdo de verbas € mencionada pelo governador
piauiense e atribuida ao governador do Rio.

d) A declaragdo de que precisava de verba para aplicar na malha viaria pertence ao governador mineiro.

e) A fala “Fico com a sua parte!” pertence ao governador do Espirito Santo.

06 - O Projeto Genoma, que envolve centenas de cientistas de todos os cantos do globo, as vezes tem de competir com
laboratérios privados na corrida pelo desenvolvimento de novos conhecimentos que possam promover avangos em diversas

areas.
Assinale a alternativa em que o termo “privado” foi usado no mesmo sentido que apresenta acima.

a) Muitos laboratérios acabam privados de participar da concorréncia pelos obstaculos legais que se impdem aos
participantes.

*b) Nem sempre os projetos que envolvem ciéncia basica podem contar com a injegédo de recursos privados, que privilegiam
as pesquisas com perspectivas de retorno econdmico no curto prazo.

¢c) Mesmo alguns dos grandes laboratérios que atuam no mercado véem-se privados de condi¢des materiais para investir
em pesquisa de ponta.

d) Os laboratérios privados da licenga para desenvolver pesquisas com clonagem de seres humanos prometem recorrer da
deciséo.

e) Muitos projetos desenvolvidos em centros universitarios, privados de recursos, acabam sendo engavetados.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 07 a 10.

Reduzir a poluigdo causada pelos aerossois — particulas em suspensdo na atmosfera, compostas principalmente por fuligem e
enxofre — pode virar um enorme tiro pela culatra. Estudo de pesquisadores britanicos e alemées revelou que os aerossois, na
verdade, seguravam o aquecimento global. Isso porque eles rebatem a luz solar para o espago, estimulando a formagéo de
nuvens (que também funcionam como barreiras para a energia do sol). Ainda ¢ dificil quantificar a influéncia exata dos aerossois
nesse processo todo, mas as estimativas mais otimistas indicam que, sem eles, a temperatura global poderia subir 4 °C até 2100 —
as pessimistas falam em um aumento de até 10°, o que nos colocaria “dentro” de uma churrasqueira. Como os aerossois podem
causar doengas respiratorias, o Unico jeito de lutar contra a alta dos termdémetros é diminuir as emissées de gas carbénico, o

verdadeiro vildo da historia.
(Superinteressante, dez. 2005, p. 16.)

07 - Assinale a alternativa cujo sentido NAO esta de acordo com o sentido que a expressdo “pode virar um enorme tiro
pela culatra” apresenta no texto.

a) Pode ter o efeito contrario do que se pretende.

b) Pode aumentar ainda mais o problema que se quer combater.
c) Pode fazer com que o aquecimento global aumente.

d) Pode provocar diminui¢cdo na formagéo de nuvens.

e) Pode aumentar a ocorréncia de doengas respiratérias.

08 - Assinale a alternativa cuja afirmativa mantém relagdes légicas de acordo com o texto.

a) Os aerossois seguram o aquecimento global porém estimulam a formagao de nuvens.

b) Os aerossois seguram o aquecimento global mas estimulam a formagéo de nuvens.

*c) Os aerossois seguram o aquecimento global pois estimulam a formagao de nuvens.

d) Os aerossois seguram o aquecimento global e estimulam a formagao de nuvens.

e) Os aerossois seguram o aquecimento global entretanto estimulam a formagéo de nuvens.



09 - Segundo o texto, “o verdadeiro vilao da histéria” é(sao):

10

11

12

13-

14

a) o aquecimento global.

*b) as emissdes de gas carbonico.

c) aformacao de nuvens.

d) as doengas respiratorias.

e) as barreiras para a energia do sol.

O termo “pessimistas”, em destaque no texto, esta se referindo as:

) temperaturas.
) pessoas.

) influéncias.

d) estimativas.
e) barreiras.

O T

*

Considere o seguinte trecho:

Em vez do médico do Milan, o doutor José Luiz Runco, da Selegdo, € quem devera ser o responsavel pela cirurgia de Cafu.
Foi ele quem operou o volante Edu e o atacante Ricardo Oliveira, dois jogadores que tiveram problemas semelhantes no ano
passado.

O termo “ele”, em destaque no texto, refere-se:

a) ao médico do Milan.

b) a Cafu.

*c) ao doutor José Luiz Runco.
d) ao volante Edu.

e) ao atacante Ricardo Oliveira.

Considere o seguinte dialogo:

.  A: Por que vocé esta triste?

Il. B:Porque ela me deixou.

lll. A:E elafezisso por qué?

IV. B: Nao sei o porqué. Tentei acabar com as causas da crise por que passavamos.
V. A: Ah! Vocé se perdeu nos porqués.

Do ponto de vista da gramatica normativa, os termos sublinhados estdo corretamente empregados em:

a) IV somente.

b) I, 1l e V somente.
c) llelVsomente.
*d) LILNLIVeV.

e) Il eV somente.

“Vocé so precisa comprar a pipoca. O DVD é gratis.”
Assinale a alternativa que apresenta a forma correta para juntar os dois periodos da propaganda acima num sé.

a) Vocé s6 precisa comprar a pipoca, entretanto o DVD é gratis.
*b) Vocé so precisa comprar a pipoca, ja que o DVD é gratis.

c) Voceé so precisa comprar a pipoca, inclusive o DVD é gratis.
d) Voceé s6 precisa comprar a pipoca e o DVD é gratis.

e) Voceé so precisa comprar a pipoca, cujo DVD é gratis.

Considere o seguinte anuncio de jornal:

No préximo dia 20/03, as 7 horas, desembarcam no aeroporto de Guarulhos a dupla sertaneja Antenor e Secundino, onde
excursionaram pela Europa, que fizeram grande sucesso se divulgando a nossa musica sertaneja.

Assinale a alternativa que reescreve o texto acima de acordo com a norma culta.

*a) No proximo dia 20/03, as 7 horas, desembarca no aeroporto de Guarulhos a dupla de cantores Antenor e Secundino, que
excursionou pela Europa, com grande sucesso na divulgagao da nossa musica sertaneja.

b) No proximo dia 20/03, as 7 horas, desembarcam no aeroporto de Guarulhos a dupla de cantores Antenor e Secundino,
onde excursionaram pela Europa, em que fizeram grande sucesso e divulgando a nossa musica sertaneja.

c) No préximo dia 20/03, as 7 horas, desembarcam no aeroporto de Guarulhos a dupla de cantores Antenor e Secundino,
cujos excursionaram pela Europa e fizeram grande sucesso, onde divulgaram a nossa musica sertaneja.

d) No préximo dia 20/03, as 7 horas, desembarcam no aeroporto de Guarulhos a dupla de cantores Antenor e Secundino, os
quais excursionaram pela Europa com grande sucesso, se divulgando a nossa musica sertaneja.

e) No proximo dia 20/03, as 7 horas, desembarca no aeroporto de Guarulhos a dupla de cantores Antenor e Secundino, que
excursionaram pela Europa, inclusive que fizeram grande sucesso, onde divulgou a nossa musica sertaneja.



15 - Enquanto na fala muitas vezes nem todos os verbos e substantivos sio flexionados, na escrita isso pode ser
considerado um erro. Considere as seguintes sentengas:

L
L.
il
Iv.
V.
VL.

Sairam os resultados.

Foi inaugurado as usina.

Apareceu cinqiienta pessoas na festa.
O time apresentou os jogadores.

Saiu os nomes dos jogadores.
Também vieram os juizes.

Seguem as normas da escrita padrao as sentencgas:

*a)
b)
c)
d)
e)

16

I, IV e VI apenas.
11, lll e V apenas.
I, Il e lll apenas.
IV, V e VI apenas.
I, 1l e V apenas.

Assinale a alternativa que NAO esta de acordo com a norma culta:

Vitamina é bom para o adequado funcionamento do organismo.
E necessaria a contribuicdo de todas as pessoas.

E necessario autorizagdo para entrar na festa.

Embora fossem belos, os mogos estavam so.

Anexas ao documento, vao as fotos da crianga.

17 - Considere as seguintes sentencgas:

Eu ___ fé em suas promessas. (por)
Os ministros as decisoes. (manter)
Ficara tudo bem, se vocé o estoque. (repor)

Assinale a alternativa em que os verbos entre parénteses foram empregados de acordo com a norma culta.

a)
*b)
c)
d)
e)

ponhei, manteram, repuser.
pus, mantiveram, repuser.
pus, manteram, repor.
ponhei, mantiveram, repor.
ponhei, mantém, repuser.

A ordem de servigo ficticia abaixo é referéncia para as questées 18 e 19.

ORDEM DE SERVICO N° 01 — DRH

O Chefe Geral do Departamento de Recursos Humanos, no uso de suas atribui¢cdes legais e

CONSIDERANDO que o regulamento interno admite que sejam relevadas até trés faltas do funcionario durante o més,
motivadas por doenga comprovada mediante apresentagao imediata do atestado médico;

CONSIDERANDO a necessidade de haver controle rigoroso com relagdo as faltas do funcionario até 03 (trés) dias,
justificadas mediante a utilizagao de atestados médicos emitidos por profissionais particulares e/ou SAS;

CONSIDERANDO, ainda, o dever funcional imposto ao funcionario de se submeter a inspecdo médica sempre que for
determinado pela autoridade competente, até como forma de assegurar melhores condicdes de saude dos funcionarios
pertencentes ao Quadro de Pessoal dessa Empresa;

RESOLVE:

RECOMENDAR aos chefes de Departamento, sempre que lhes forem apresentados atestados médicos particulares para
justificar até trés auséncias no periodo de um més, ou que excederem o limite de 09 (nove) ao ano, que adotem providéncias para
que seja o funcionario encaminhado a Divisdo de Medicina e Saude Ocupacional, para submeter-se a inspegdo e avaliagdo de
suas condigbes de saude.

18 - Assinale a alternativa que NAO esta de acordo com o texto:

a)
b)

c)
d)

*

e)

O funcionario tem de submeter a inspegdo meédica sempre que foi solicitado, independentemente de apresentar
problemas de saude ou nao.

A empresa admite que o funcionario falte ao servigo até o limite de nove dias por ano, desde que justifique por meio da
apresentacao de atestados médicos.

A apresentacdo do atestado médico deve ser feita no dia seguinte ao da falta ao servigo.

Duas faltas por motivo de saude no mesmo més, desde que comprovada por atestado de salde emitido pela empresa,
ndo sdo motivo de encaminhamento do funcionario a Divisdo de Medicina e Saude Ocupacional.

O limite admissivel de trés faltas por més por motivo de saude s6 se aplica aos funcionarios que estejam em cargo de
Chefia de Departamento.



19 - De acordo com o texto, é correto afirmar:

20 -

a) O funcionario tem assegurado o direito de faltar ao servigco, sem necessidade de comprovacéo, trés vezes por més.

b) Os funcionarios deverdo ser encaminhados a Divisdo de Medicina e Saude Ocupacional da empresa toda vez que
justificar faltas apresentando atestados médicos emitidos por profissionais particulares ou SAS.

c) Os chefes de Departamento tém até trés dias para apurar com rigor as faltas de funcionarios.

*d) Deverdo ser encaminhados a Divisdo de Medicina e Saudde Ocupacional os funcionarios que apresentarem trés
atestados médicos no periodo de um més e os que apresentarem mais de nove faltas durante o ano.

e) A finalidade do chefe do Departamento de Recursos Humanos é informar os chefes de departamento sobre os direitos
dos funcionarios de poderem faltar trés dias por més.

O termo “relevadas”, em destaque no texto, pode ser substituido, sem perda do sentido, por:

a) perdoadas.

b) punidas.

c) confirmadas.
d) impostas.

e) reexaminadas.

MATEMATICA

Responda as questoes 21 e 22 com base na noticia abaixo.

O lixo no Rio Tieté: A grande Sao Paulo produz 19 mil toneladas de lixo diariamente, das quais pelo menos 2 mil toneladas séo
langadas em lugares inadequados. O Rio Tieté recebe uma carga poluidora de mais de 1,1 mil toneladas de matéria orgéanica, 3
toneladas de matéria inorgénica e de 300 toneladas de residuos sélidos a cada dia.

(Jornal O Estado de S. Paulo, 04 fev. 2006.)

21 - Qual é a porcentagem aproximada de lixo langada diariamente em locais inadequados?

22 -

23 -

24

25

a) 5%

b) 15%
*c) 10%
d) 20%
e) 30%

Qual é a quantidade, em quilogramas, de carga poluidora que o Rio Tieté recebe diariamente?

a) 4.400.000 kg
*b) 1.403.000 kg
c)  2.400.000 kg
d)  1.430.000 kg
e) 1.700.000 kg

Considere a seguinte operagao de numeros reais:a*b = a+ a-b . A partir dessa informacao, calcule o valor de 4 * 9.
2

a —

) 3
b) 4
. 7

C —

) 3
5

d -2

) 3
e) -3

Um3 reservatorio, contendo 400 litros de agua, esta sendo esvaziado por meio de uma torneira cuja vazao é de 100
cm® por minuto. Qual é o tempo, em horas, necessario para se esvaziar 90% do reservatoério?

a) 36 horas
b) 40 horas
c) 85horas
d) 18 horas

*e) 60 horas

Ao se aumentar o lado de um quadrado em 30%, a area desse quadrado aumentara em:

a) 50%
*b) 69 %
c) 60%
d) 40%

e) 55%



26 -

27 -

28 -

29 -

30 -

3 -

32 -

33 -

Um equipamento eletronico consiste em uma tela e duas teclas S e D. Ao ligarmos o equipamento, aparece o nimero
4 no visor.

Apertando-se a tecla S, o numero que esta no visor é subtraido em 4 unidades.

Apertando-se a tecla D, o nUmero que esta no visor é duplicado de valor.

Calcule o nimero obtido apés o equipamento ser ligado e em seguida apertadas as teclas na seguinte ordem: SDSDD.

a) 0
b) 8

c) 16
*d) -16
e) -8

Um DVD foi programado para gravar 2 horas. Quanto tempo foi gravado, sendo que o que resta para concluir é %2 do
que ja passou?

a) 1h20 min.
*b) 1 h 36 min.
c) 1h18 min.
d) 1h40 min.
e) 1h12min.

Em uma prova, a média dos alunos da turma foi igual a 83. Sabendo-se que 20% da turma obteve nota 85 e 40% da
turma obteve nota 90, qual foi a nota do restante da turma?

a) 70
b) 65
c) 78
*d) 75
e) 72

Uma equipe de web-designers gasta 36 horas para montar um site na Internet, tendo 10 telas. Se essa equipe
gastasse o dobro do tempo para montar esse site, em quanto tempo montaria um site com 20 telas?

a) 72horas
*b) 144 horas
c) 96 horas
d) 120 horas
e) 88 horas

A planta de um terreno foi feita na escala 1:250. Se na planta, que tem forma retangular, os lados medem 10 cm por
12 cm, calcule a area real do terreno, em metros quadrados.

*a) 750
b) 500
c) 1000
d) 800
e) 600

Para dar uma volta completa numa pista de corrida, dois atletas gastam, respectivamente, 2,4 minutos e 2,7 minutos. Se o
corredor mais veloz corre a uma velocidade média de 5,4 m/s, a velocidade média desenvolvida pelo outro atleta é, em m/s:

*a) 4,8.
b) 3,8.
c) 5,0.
d) 4,5.
e) 52

Uma dupla de atletas disputou uma prova de revezamento. O primeiro atleta foi 20% mais veloz que o segundo. A
equipe completou a prova em 2 horas e 34 minutos. Sabe-se que os atletas percorreram distancias iguais. Assim
sendo, o tempo gasto pelo primeiro atleta foi de:

a) 1 hora e 34 minutos.
b) 1 hora e 24 minutos.
c) 1 hora e 18 minutos.
d) 1 hora e 31 minutos.
*e) 1 hora e 10 minutos.

Um jardineiro gasta 8 horas para ornamentar um terreno circular de 4 metros de raio. Se o terreno tivesse 5 metros
de raio, ele gastaria:

*a) 12 horas e 30 minutos.
b) 9 horas e 20 minutos.
c) 15 horas.

d) 13 horas e 30 minutos.
e) 12 horas.



34 - Se x*? gatos cagam x° ratos em x dias, em quantos dias 20 desses gatos cacam 80 ratos?

a) 1dia
*b) 4 dias
c) 6dias
d) 10dias
e) b5dias

35 - Calcule o valor da seguinte expressdao numérica: 2+;.(%—%).21 .

9
a —
) 4
13
*b -
) 4
3
c) - 7
d) 2
e) 13
28

36 - Uma construtora investiu R$ 15 000,00 para colocar um antincio em um jornal local. Se o jornal tem uma produgéo de
30.000 exemplares, calcule o custo do antincio para 300 exemplares.

*a) R$ 150,00

b) R$ 300,00
c) R$ 15,00
d) R$ 30,00
e) R$ 100,00

37 - Considere um circulo cuja circunferéncia tem comprimento igual a 25,12 cm. Qual é o valor aproximado, em
centimetros, da medida do lado do quadrado equivalente (de mesma area) ao circulo considerado?

a) 4cm
b) 5cm
c) 6cm
*d) 7cm
e) 8cm

38 - Calcule a média da idade de uma familia de 10 primos, sendo que quatro tém 12 anos, trés tém 15 anos e trés tém

16 anos.

a) 13,8 anos
b) 14,2 anos
*c) 14,1 anos
d) 13,7 anos
e) 14,5 anos

39 - O lado de um quadrado mede 1 cm e o didametro de um circulo mede 1,2 cm. Considerando-se o valor de 7 = 3,14,
entdo a area do circulo é:

a) igual a area do quadrado.

b) o dobro da area do quadrado.

c) menor que a area do quadrado.

*d) aproximadamente 13% maior que a area do quadrado.
e) aproximadamente 25% maior que a area do quadrado.

40 - Considere um cilindro circular reto, cujas medidas da altura e do raio da base sado iguais a “x” e a area da superficie
total igual a “S”. Ao ser duplicada a medida do raio da base e reduzida a metade a medida da altura do cilindro dado,
a area da superficie total desse novo cilindro sera igual a:

a) 2S
b) 4S
c) 3S
*d) 2,58

e) 358



